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Setkání panelistů Rozhodčího soudu
Rozhodčí soud při Hospodářské komoře České republiky a Agrární komoře České republiky (dále jen
„Rozhodčí soud“) kromě standartního rozhodčího řízení poskytuje také služby spojené
s alternativním řešením sporů (dále také „ADR“) o doménová jména.

V oblasti generických doménových jmen jako je .com, .net či .org (a tisíce dalších) je Rozhodčí soud
jedním ze šesti licencovaných center rozhodování z celého světa. Rozhodčí soud je přitom institucí
s  třetím  největším  nápadem  sporů  na  světě  a  to  díky  profesionálně  poskytovaným  službám,
rychlejšímu  a  levnějšímu  řešení  sporů.  V  tomto  roce  Rozhodčí  soud  představil  také  novou,
modernější platformu pro řešení generických (UDRP) doménových sporů.

V oblasti .eu je Rozhodčí soud jedním ze dvou evropských poskytovatelů pro řešení sporů o
doménová jména. V tomto roce došlo k podstatné změně legislativy EU, která se alternativního
řešení sporů přímo dotýká. V reakci na to připravil Rozhodčí soud ve spolupráci s EURidem novelu
Pravidel pro vedení doménových řízení – ta budou nyní s nově přijatými lhůtami ještě rychlejší! Do
konce roku je zahájení řízení navíc zlevněno díky slevě, kterou EURid navrhovatelům poskytuje.

 

 

V oblasti .cz sporů poskytuje Rozhodčí soud možnost vést o doménového jméno alternativní řízení se
standardy světové úrovně. Jedná se tedy o významný nástroj pro (nejen) podnikatele na českém trhu,
kteří chtějí své služby či zboží nabízet skrze doménové jméno s .CZ koncovkou.



Rozhodčí soud proto v říjnu (7. října 2022) zorganizoval setkání pro panelisty, kteří spory o
doménová jména rozhodují. Akce se zúčastnili panelisté z Evropy a USA, kteří diskutovali současné
změny v ADR, moderní přístupy k řešení sporů a vývoj v této oblasti.

Rozhodčí soud má na svých seznamech téměř dvě stovky panelistů z celého světa. Jedná se o
odborníky na právo duševního vlastnictví, internetové právo a samozřejmě právo doménových jmen.

Vzhledem k současnému trendu online světa je doménové ADR stále populárnějším systémem řešení
sporů. Majitelům ochranných známek (či jiného práva k názvu) může pomoci v boji proti parazitování
na jejich jméně. I vzhledem k stoupajícím trendům kybernetické kriminality se doménová ADR
ukazuje jako jeden z vhodných preventivních nástrojů pro majitele značek a jiných chráněných
označení.
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